

Crna Gora

SKUPŠTINA CRNE GORE

- Odbor za turizam, poljoprivredu, ekologiju i prostorno planiranje -

Broj: 27-1/22-2/ 11

EPA 521 XXVII

Podgorica, 27. jul 2022. godina

SKUPŠTINI CRNE GORE

Na osnovu člana 149 stav 2 Poslovnika Skupštine Crne Gore, Odbor za turizam, poljoprivredu, ekologiju i prostorno planiranje, sa 19. sjednice, održane 27. jula 2022. godine, podnosi

IZVJEŠTAJ

O RAZMATRANJU AMANDMANA NA PREDLOG ZAKONA O IZMJENI I DOPUNI ZAKONA O PLANIRANJU PROSTORA I IZGRADNJI OBJEKATA

Odbor za turizam, poljoprivredu, ekologiju i prostorno planiranje razmotrio je Amandman na Predlog zakona o izmjeni i dopuni Zakona o planiranju prostora i izgradnji objekata, koji su podnijeli poslanik dr Predrag Sekulić i poslanica Kenana Strujić Harbić.

Poslanik dr Predrag Sekulić, u svojstvu predstavnika predlagača Amandmana, obrazložio je suštinu podnijetog Amandmana. Ukazao je da je veliki rast cijena energenata započeo u prvoj polovini 2021. godine i da je u najvećoj mjeri bio izazvan krizom zbog virusa korona i posljedicama klimatskih promjena, te je dostigao ogromne razmjere nakon početka rata u Ukrajini i posljedica na svjetsku ekonomiju koje je rat donio. Cijene električne energije u dužem periodu (od decembra 2021. godine) ne spuštaju se ispod 230 eura/MWh, a veoma često dostižu iznose i od 300-400 eura/MWh. Podsjetio je da je na početku krize cijena iznosila oko 50 eura/MWh, da je to razlog neminovnosti da Evropa smanji i na kraju potpuno ukine zavisnost od ruskog gasa, nafte i uglja, kako bi uvođenjem sankcija pokušala zaustaviti rat u Ukrajini i uticati na brzinu mjera koje donosi Evropska komisija u oblasti energetike, kao ključne ekonomske grane koja u mnogo čemu generiše i dešavanja u drugim granama privrede.

Tokom diskusije je ukazano na zakonske prepreke na postavljanju objekata za proizvodnju energije iz obnovljivih izvora, uslovljenost postavljanja posjedovanjem građevinske dozvole za izgradnju kuća na čijim krovovima se postavljaju paneli, potrebu dostavljanja dokaza o vlasništvu nad zemljištem na koje se postavljaju ovi objekti, ukazano je na odredbu člana 223 važećeg Zakona kojim se daje mogućnost postavljanja solarnih panela, upozoreno na loše stanje distributivne mreže koja u većem dijelu ne može da podrži puni proizvodni kapacitet električne energije iz svih izvora.

Predsjednik Odbora Dragan Krapović je ukazao da se predloženi amandman može odnositi i na postavljanje vjetroelektrana, koje su objekti mnogo veće snage i gabarita. Mišljenja je da to nije sistemsko rješenje.

Poslanik dr Dejan Đurović je ukazao na potrebu preciznog definisanja namjene površina kroz prostorno-plansku dokumentaciju kako bi se na većoj teritoriji Crne Gore omogućilo postavljanje solarnih panela i na taj način obezbijedila dodatna električna energija.

Predstavnica Vlade Crne Gore za Predlog zakona nije prihvatila predloženi Amandman koji su podnijeli poslanik dr Predrag Sekulić i poslanica Kenana Strujić Harbić.

Odbor je sa pet glasova "ZA", jednim glasom "PROTIV" i dva glasa "UZDRŽAN" odlučio da podrži podnijeti Amandman na Predlog zakona o izmjeni i dopuni Zakona o planiranju prostora i izgradnji objekata i predložio Skupštini da ga usvoji.

Odbor ovlašćuje Sekretarijat Odbora da prilikom pripreme Zakona za objavu izvrši neophodne pravno-tehničke korekcije.

Za izvjestioca Odbora na sjednici Skupštine određen je poslanik dr Dejan Đurović.

PREDSJEDNIK ODBORA
Bragan Krapović

The image shows the official seal of the Committee of the Parliament of Montenegro, which is circular and contains the text "СКУПШТИНА ЦРНЕ ГОРЕ" and "ОДБОР". Overlaid on the seal is a handwritten signature in black ink.